
 
 
 
 

1) Développer puis  simplifier   �𝟑 − √𝟓�². 
Exercice 1 : ( 5) 

2) En déduire une écriture simple de l’expression  

𝐀 = �𝟏𝟒 − 𝟔√𝟓��𝟏𝟒 + 𝟔√𝟓 + �𝟏𝟒 + 𝟔√𝟓��𝟏𝟒 − 𝟔√𝟓. 

3) Résoudre dans  IR , l’équation √𝐱² + 𝟑𝟐 = 𝟑√𝟓 − 𝟏 
4)  Factoriser  l’expression   𝐁 = �𝐱 + √𝟓�² − 𝟏𝟒 + 𝟔√𝟓 + (𝐱 + 𝟑)². 

Soit 𝟏 ≤ 𝐱 ≤ 𝟐    et soit l’expression   𝐀 = −𝟑𝐱+𝟓
𝐱+𝟏

− 𝟐𝐱²  
 

Exercice 2 : ( 4 ) 

1) Montrer que        
−𝟑𝐱+𝟓
𝐱+𝟏

= −𝟑 + 𝟖
𝐱+𝟏

   

2) Montrer que       −𝟗 ≤ 𝐀 ≤ −𝟏. 
3) En déduire que       𝟏 ≤ √𝐀² − 𝟐𝐀 ≤ 𝟏𝟎. 

Le plan est muni d’un repère  orthonormé  (O, ı⃗, j⃗ ).  
Exercice 3 : ( 8 ) 

1) On considère les points 𝐀(𝟏, 𝟓) ; 𝐁(𝟒, 𝟐) et 𝐂(−𝟏, 𝟑) 
a) Placer les points 𝐀 , 𝐁 et 𝐂 
b) Montrer que 𝐀𝐁𝐂 est un triangle rectangle en 𝐀 
c) Déduire  que  �𝐀𝐁�����⃗ , 𝐀𝐂�����⃗ �   est une base  

d) On pose  𝐀𝐁�����⃗ = 𝐮��⃗   et    𝐀𝐂�����⃗ = 𝐯�⃗  . 
 Déterminer les composantes des vecteurs ı⃗ et j⃗  dans la base (𝐮��⃗ , 𝐯�⃗ ) 
2) Soit un point 𝐌(𝐱, 𝐲) 
a) Montrer que 𝐌(𝐱, 𝐲) ∈ (𝐀𝐁) ⇔ −𝐱 − 𝐲 + 𝟔 = 𝟎 
b) Montrer que 𝐎𝐌 = √𝟐𝐱² − 𝟏𝟐𝐱 + 𝟑𝟔 
c) Vérifier que  𝟐𝐱² − 𝟏𝟐𝐱 + 𝟑𝟔 = 𝟐(𝐱 − 𝟑)𝟐 + 𝟏𝟖 
d) Déduire la valeur de 𝐱 pour laquelle ,la distance 𝐎𝐌 soit minimale 
e) Déterminer alors l’aire du triangle 𝐎𝐀𝐁 

Dans la figure ci-dessous  𝐀𝐁𝐂𝐃 est un carré ;𝐀𝐁𝐈  et  𝐁𝐂𝐉   sont deux triangles  
Exercice  4 : ( 3 ) 

         équilatéraux tel que 𝐀𝐁 = 𝟏. Utiliser le repère orthonormé  �𝐀 , 𝐀𝐁�����⃗ , 𝐀𝐃������⃗ � 

1) Déterminer les coordonnées des points 𝐀 ; 𝐁 ; 𝐃 ; 𝐈 ; 𝐉 

2)    Montrer alors que les points 𝐃 , 𝐈  et 𝐉 sont alignés 
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